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Олена Пилипчук 
  

Науковий керівник – канд. філол. наук Крупка М.А. 
 

РОДИННІ ДРАМИ У РОМАНІ ЛЮКО ДАШВАР «МАТИ ВСЕ» 
 

У статті розглянуто осмислення теми родини у романі Люко Дашвар 
«Мати все». Звертається увага на жіночі персонажі як носії авторських ідей.  

Ключові слова: родина, жертва, мати, драма, кохання.  
 
The article deals with understanding the themes in the novel family Lyuko 

Dashvar To be Possessed Everything. Attention is drawn to female characters as 
carriers copyright ideas.  

Key words: family, gift, mother, drama, love. 
  
Письменниця Люко Дашвар – унікальне явище в сучасній українській 

літературі за критерієм успішності. Адже уже її перший роман «Село не 
люди» став лауреатом конкурсу «Коронація слова – 2007». Наступний – 
«Молоко з кров’ю» став дипломантом «Коронації слова – 2008» та 
переможцем конкурсу «Книжка року Бі-Бі-Сі-2008». Третій роман «РАЙ. 
центр» – дипломантом конкурсу «Коронація слова – 2009» у категорії «Вибір 
видавців».  

Роман «Мати все», що вийшов восени 2010 року, також став 
надзвичайно популярним. Зокрема, авторка передмови, популярна 
телеведуча Ольга Герасим’юк, емоційно зазначила: «Ось прочитайте це самі. 
Ось побачите за одну ніч. Буде боляче, бридко, солодко й дуже добре. І ви 
можете не зізнаватись, що це про вас» [2, 6]. Проте, попри схвальні оцінки 
читачів[1; 3; 4; 5; 6; 7], він так і не набув належної критичної інтерпретації. 
Наше дослідження – спроба осмислити роман з перспективи втілення теми 
родини. 

Назва роману Люко Дашвар «Мати все» символічна та заснована на грі 
слів. Коли слово «мати» вживається у ролі дієслова, то назва книги звучить 
як «Мати все»; коли у ролі іменника, то «Мама – все». Цей заголовок 
співзвучний зі фразою, що рефреном лунає у романі: «Мати – все». Мати – 
це Іветта Андріївна, а повторює цю фразу її донька Ліда.  

Роман «Мати все» продовжує авторську любовну метаісторію, 
розпочату попередніми творами: «Село не люди», «Молоко з кров’ю», 
«РАЙ. центр». 

У центрі подій, на перший погляд, звичайна київська сім’я, але авторка 
наголошує, що у кожного персонажа є свої таємниці. Це оповідь про трьох 
різних жінок – літню, середнього віку і зовсім юну. Кожна героїня переживає 
власну трагедію, але водночас їх об’єднує жертовне служіння Платону – 
сину, брату, коханому.  

Іветта Андріївна – вдова професора медицини Вербицького – втілює 
ідею сліпої материнської любові, яка базується на принципі тотального 
контролю. Після смерті чоловіка вона залишилася одна з двома дітьми – 
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дочкою Лідою та сином Платоном. У романі вона зображена як сильна 
особистість: «Мама – беззаперечний авторитет. За все життя вона дозволила 
собі лише дві години розпачливих емоцій» [2, 40]. Дізнавшись про хворобу 
сина, Іветта Андріївна приймає вольове рішення боротися за дитину.  

Постать Ліди – уособлення самовідданості. Мати, яка намагалася 
підпорядкувати своїх дітей, негативно вплинула і на долю доньки, що 
змушена керуватися не особистими, а династичними інтересами: «…вона – 
п’яте покоління лікарської династії. І працює у звичайній поліклініці саме 
тому, що Вербицька, бо Вербицькі не шукають легких шляхів» [2, 15]. У 
ситуації з Платоном мати нещадно використовує Ліду, задовольняючи 
особисті амбіції. 

Рая – наймолодша представниця родини Вербицьких. Вона 
виховувалась у неповній сім’ї, адже її мати зловживала спиртним і не 
виконувала батьківських обов’язків: «Оце гулятиме! П’яничок повну хату 
назбирає, дядьки до Раї чіплятимуться /… / малі завжди Раю від дядьків 
боронять, навколо неї стовпляться, ревуть та тих дядьків малими кулачками 
лупцюють, щоби Раю не займали» [2, 137]. Рая доглядала двох братів та 
сестру, допоки рідна матір не продала її Іветті Андріївні. Так бідна дівчина з 
багатодітної сім’ї випадково отримала все, про що навіть не мріяла. Проте її 
стосунки з неповноцінним Платоном приречені на поразку: за кохання вона 
заплатила життям.  

Ці історії об’єднують декілька чинників. Головними героїнями є 
жінки, що будь-якою ціною хотіли отримати від життя все. Середовище 
мешкання – комфортна квартира у центрі Києва. Всепоглинаюча любов до 
Платона. «Люко Дашвар пише неприкриту правду про наших жінок і 
чоловіків. Вона зліплює їх докупи в одне неможливе ціле – а кожна жива 
людина мріє приліпити та до себе «свою половинку», – і цього вистачає на 
лише одну мить сліпучого й солодкого болю. Вона знає, що оце вона і є – те, 
заради чого ми все життя мучимося, – омріяне щастя», – проникливо 
зауважує О. Герасим’юк [2, 6] . 

Жадоба збагачення, раціональні розрахунки протягом всього життя, 
егоїстична материнська любов, лицемірство, безжальне використання людей 
у своїх цілях, психічні відхилення, контраст центру та провінції, 
самопожертва заради кохання, сексуальні збочення, фанатичність, людська 
підступність – проблеми, які інтерпретуються у романі «Мати все» Люко 
Дашвар. При тому кожна з них розкривається через образи усіх персонажів: 
письменниця акцентує вчинки героїв, які виявляють характер.  

У романі виразно акцентується трагедія особистості, яка керується у 
житті єдиним бажанням «мати все». Як наслідок – руйнується життя 
найдорожчих людей. Водночас письменниця переконує, що завжди є шанс 
виправити ситуацію. У творі вона залишає надію – дитину, що народилася у 
коханні, як символ нового, наповненого сенсом майбутнього. 

Уся система образів працює на реалізацію задуму роману: 
продемонструвати наслідки безумного прагнення «мати все» будь-якою 
ціною, проте кожен герой прямує до цілі власною дорогою.  
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Літня жінка, Іветта Андріївна, прагнула все контролювати й робила це 
протягом багатьох років. Свідченням цього є слова домогосподарки 
Ангеліни: «Іветта – брила кам’яна. Хіба не знаєш: на неї це не діє. Давай уже 
– роби, як каже. Однаково на її вийде» [2, 24]. Вона хотіла володіти життям 
свого сина й розплатилася за це власним життям.  

Донька Іветти, Ліда, все життя прагнула любові матері та чоловіка: 
«Вона знову і знову відчайдушно перекроювала власне життя, тільки б 
зберегти двох дорогих, потрібних як повітря, невблаганних людей» [2, 26]. 
Проте у гонитві за бажаним вона втрачає себе і не може правильно 
розставити пріоритети, тому й залишається одинокою: «Немає сенсу 
боятися, що тебе розлюблять і покинуть. Той страх – лише підтвердження 
гіркої, безпорадної самотності» [2, 288].  

Невістка Рая, підліток, якого Іветта купила для свого сина Платона, 
погоджується на всі умови жінки, щоб також відчути, що таке мати все: 
комфортний будинок, гроші, кохання «прекрасного принца». Проте спроба 
перекроїти себе, підлаштуватись під чужі стандарти обертається втратою 
себе і закінчується смертю. 

Отже доля усіх трьох жінок – героїнь роману «Мати все» Люко 
Дашвар – трагічна. Кожна з них шукала щастя, але ці пошуки привели лише 
до втрат: смерті сина Платона, невістки Раєчки, нещасливого шлюбу доньки 
Ліди, зрештою – й самої Іветти. 

У романі під новим кутом зору розглядається доля української жінки. 
Образ головної героїні Іветти Андріївни – це збірний образ матерів, які 
жертвують усім заради щастя своїх дітей. Проте щастя Іветта Андріївна 
розуміє по-своєму, не враховуючи думки дітей, дбаючи передусім про 
непохитність власного авторитету, що й призводить до сімейної драми. 
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